

本报讯(记者 姜望丞 通讯员 侯书丽 马君)3月10日,河南分公司首届“首席员工”选拔实操技能考试正式开始。
此次实操考试为期4天,参考人员是经过理论考试后脱颖而出的员工。氧化铝制取工、碳素制品制取工、钳工等15个工种进入这一轮考试。实操考试结束后,综合成绩合格者将进入下一轮的考核阶段。

ZHONGGUO

CHANGCHENG

LUYE

BAO

勇做促进经济增长的主力军

中国铝业公司总经理、党组书记熊维平

编者按 中铝公司总经理、党组书记熊维平3月9日在《人民日报》产经版上发表了《勇做促进经济增长的主力军》署名文章。文章高屋建瓴,内涵深刻,从“同心同德,全力以赴,打造国际化多金属矿业公司;积极主动,用好规划,实现公司又好又快发展;解放思想,坚定信心,用科学发展观破解新难题”三个方面,对中铝公司当前面临的形势和任务,进行了透彻分析和总体部署,读后使人深受启发。现转载全文刊登,以飨广大读者。

中国铝业公司成立以来,在党中央、国务院和国资委的正确领导下,始终坚持科学发展观统领工作全局,不仅实现了由资源型企业向完整体系的现代工业的嬗变,而且以科学、和谐的发展方式,实现了中国有色金属工业的强国梦想。

同心同德 全力以赴
打造国际化多金属矿业公司
党的十七大提出的“拓展对外开放广度和深度,提高开放型经济水平”的新要求,为我国企业国际化经营战略指明了方向。中铝公司坚持以高度的政治责任感和使命感,毫不动摇地坚持“打造国际化多金属矿业公司,创建具有国际竞争力的大企业集团”的战略目标。

随着我国经济的快速发展,对铝、铜等基础原材料的需求越来越大,资源保障乏力与金属需求旺盛形成矛盾。中铝公司坚持从我国及世界能源资源分布及生产力发展的实际出发,制订了海外资源开发的总体规划,分地区、有步骤、有重点地开展海外开发工作。几年来,中铝公司先后在全球铝土矿资源最为丰富的国家如澳大利亚、越南、几内亚、印度、印度尼西亚等进行了富有成效的开发工作。在南非、中国周边国家等铜资源丰富的地区开展了海外铜矿的开发工作,部分项目取得了重大进展。

当前的全球金融危机,是经济格局和产业格局大调整的一个机遇,我们要善于在困难的情况下,抢抓机遇,抢得发展先机。中铝公司积极推进矿产资源获取和海外开发工作,把握新一轮全球矿业整合的历史性机遇,以与顶级的国际大公司一起做矿业资源方面的开发与合作为平台,增强在国际矿业领域的话语权,以获取更大的权益。但是应当看到,中铝公司与世界同行先进企业比,还有很大差距,这就更加需要立足国内,面向海外,加强对国际化经营的探索与实践,加大海外开发人力资源的支持,要在与顶级的国际大公司合作的过程中,学习他们先进的管理构架、运营模式、风险控制、战略决策等,打造一支国际化的人才队伍,提高公司的资源掌控能力和企业管理水平。(下转第二版)

银都科工贸召开董事会

本报讯(通讯员 姜望丞 实习生 李文龙)3月6日,郑州银都科工贸有限公司二届四次董事会召开。董事监事会成员丁一、李世恩、柴业平、孙文祥、丁正辰、盛利等相关人员出席了会议。

会议审议通过了2008年度工作报告、财务决算报告等。会议要求银都宾馆领导班子要认清当前严峻形势,认真贯彻落实中铝公司和长城铝业各项工作部署,坚决打赢“挖潜增效、降本增利”攻坚战,抓住机遇勤奋工作,创新发展,以更好的经营业绩回报股东。

选矿厂配套膏体制备装置成功带料试车



3月10日,150万吨选矿厂配套的新建尾矿膏体制备装置在氧化铝厂浓密机岗位顺利带料试车。上午10点40分,随着一声“开车”指令,试车人员按照既定方案启动设备,输送带启动,匀速加灰……

11点05分,随着一股黏稠的矿浆从排料管涌出,第一批膏体尾矿顺利排出,标志着带料试车成功。因为试车现场。

申文慧
刘志红
摄影报道

中铝公司召开深入学习实践科学发展观动员大会

我企业组织正处级以上干部收听收看

本报讯(记者 许拓 实习生 马克迪)3月10日,中铝公司召开了视频会议,安排部署中铝公司及各子公司深入开展学习实践科学发展观活动。会议要求中铝公司各成员单位要在3月至6月期间,按照党中央的统一安排,扎扎实实地开展学习实践科学发展观活动。中铝公司企业领导王立建、曾庆猛、崔平、孟若志、吕子剑、江新民、李海明、刘保正、纪行、霍本龙,长城铝业领导张维华等参加了会议。

会上,中铝公司党组书记、总经理熊维平作重要讲话。他指出,深入学习实践科学发展观是我企业认真贯彻落实十七大精神的重要体现,是中铝公司作为中央企业履行政治责任、经济责任、社会责任的迫切需要,同时更是中

铝公司应对当前挑战,实现持续发展的必要准备。他要求中铝公司广大干部员工:一要统一思想,深刻认识学习实践科学发展观活动的重要意义;二要突出重点,体现特色,在具体实践过程中努力实现中铝公司科学发展的新跨越;三要创新方式,强化领导,确保学习实践科学发展观活动取得实效。

中铝公司党组成员、副总经理敖敬在会上对中铝公司开展学习实践科学发展观活动所做的前期准备工作进行了说明,同时也对中铝公司开展此项活动的具体措施进行了安排部署。

中央企业深入学习实践科学发展观指导检查组副组长朱明遥对中铝公司积极响应党中央号召,认真组织

开展学习实践科学发展观活动表示了高度的肯定。他要求中铝公司广大党员干部要认真贯彻中央有关学习实践科学发展观活动的精神,牢牢把握活动的方向,提高思想认识,突出实践特色,务求实效,领导干部要在活动开展过程中带头调查研究,认真分析落实,做到因企制宜、因地制宜、因时制宜,把学习实践活动扎实地开展好。

视频会议结束后,我公司党委书记王立建表示,此次中铝公司召开的视频会议标志着我企业深入学习实践科学发展观活动已拉开帷幕,他要求两公司各级党委按照总部要求,扎实开展好此项活动。

企业视点

王立建接见巾帼豪杰

本报讯(记者 李建鸣 通讯员 马君)3月6日,在三八国际劳动妇女节来临之际,公司党委书记王立建、工会主席纪行等亲切接见了荣获省市荣誉称号的中铝郑州企业女工(员)工。

荣获河南省“五一劳动奖状”、“五一巾帼奖”的研究所分析一室代表梁倩,荣获郑州市“五一劳动奖状”、“五一巾帼奖”的河南分公司财务部代表张勤,荣获“郑州市女工工作示范标兵单位”称号的氧化铝厂女工委代表方洁,荣获“郑州市女工工作先进单位”称号的建设公司代表隋月和“郑州市女工工作标兵”称号获得者总医院医院的谷丽娟、“郑州市优秀女工工作者”称号获得者后勤服务管理中心的郭玉军以及公司“五一巾帼标兵”代表运输部的郑琳被王立建书记亲切接见。

王立建在接见中说:“三八国际劳动妇女节就要到了,在此,我代表两公司党政领导向受表彰的女工先进集体和个人表示节日的祝贺!感谢你们为企业发展作出的突出贡献!”

王立建希望广大女工(员)工在当前生产形势异常困难的情况下,要立足本职,敬业爱岗,为企业打赢降本增利攻坚战继续发挥“半边天”作用。

被接见的女工们表示,今后一定会珍惜荣誉,再接再厉,为企业生产经营建设再立新功。

三八妇女节表彰会召开

本报讯(记者 李建鸣 实习生 康利梅)3月6日,公司工会召开了“纪念三八国际劳动妇女节暨总结表彰大会”。公司工会主席纪行、副主席孟德正以及受表彰的先进集体和个人参加了会议。

孟德正作了《坚定信心,迎接挑战,在挖潜增效攻坚战中建功立业》的工作报告。报告全面回顾了企业2008年的女工工作,并对企业2009年的女工工作进行了安排部署。

会上还宣读了河南省总工会的《关于表彰河南省五一巾帼奖、河南省女工工作标兵、河南省女工工作标兵的决定》和郑州市总工会《关于表彰郑州市五一巾帼奖的决定》以及公司工会的《关于表彰2008年度女工工作先进集体和先进个人》的决定。

大会还表彰了获得先进荣誉的集体和个人。纪行在讲话中代表两公司党政领导向广大女工致以了节日问候,并向获奖单位和个人表示了热烈祝贺。他充分肯定了广大女工在企业的发展中所作出的突出贡献,并希望广大女工在公司党政领导的关怀、支持下,面对当前企业遇到的困难,坚定信心,做好长期抗击危机的准备,发挥“半边天”的作用,齐心协力,为企业打赢降本增利攻坚战作出更大的贡献。

瞄准目标 制订措施 群策群力 狠抓落实

——贯彻落实两公司职(员)代会精神评论之二
(全文见第三版)

全员行动 降本增利

河南分公司全面启动“降本增利,全员行动”主题文化年活动

本报讯(通讯员 晁阳)为贯彻落实中铝公司降本增利攻坚战动员大会和河南分公司一届七次职工代表大会精神,3月5日,河南分公司全面启动“降本增利,全员行动”主题文化年系列活动,向各级管理者和全体员工发出“全员行动起来,争当降本增利先锋,打赢挖潜增效攻坚战”的战斗号角。

其重点内容:一是组织开展“降本增利,全员行动”主题大讨论,发动员工找缺陷,提建议,抓落实,作贡献,以实际行动投入到降本增利工作中。二是开展“降本增利,全员行动”主题宣传,大力选树降本增利活动先进典型,推广先进经验,发挥媒体舆论导向作用,营造全员降本增利氛围。三是举办“降本增利,全员行动”主题故事会,用员工身边的事例引导员工,倡树成本领先观念,将全体员工的

思想统一到实现全年方针目标上来,推动降本增利工作扎实有效进行。四是征集“降本增利,全员行动”好建议,积极推进“立足本职,为降本增利献一计”合理化建议和小改小革等创新性工作,持续推进挖潜增效劳动竞赛,使人人都成为降本增利攻坚战的战斗员。五是开展扎实有效、各具特色的为降本增利作贡献活动。落实总部“一保二压三从紧”工作部署,针对生产经营管理中的每个环节,找出影响成本的不利因素和关键问题,层层制订降本增利具体措施,深入挖掘员工潜力,为降本增利工作出实招,办实事,求实效。六是积极探索开展员工荣誉命名活动。加大对员工的精神激励,增强凝聚力、向心力,鼓励员工立足本职,增长才干,实现岗位建功和人人共进的。

降本须勤奋 治懒才有为

本报特约评论员

要打赢降本增利攻坚战,各级党员领导干部必须按照熊维平总经理提出的“四治”要求,落实“实勤公高”核心理念,这是有效应对当前困难和挑战的关键环节。

班子要勤,必须加强领导班子建设。要把降本增利作为强化领导班子建设的出发点、落脚点。在降本增利攻坚战中,有十分的力量要尽二十分的努力,想问题、办事情都要看是否有利于降本,是否有利于增利。要模范践行“实勤公高”的核心理念,坚决落实中铝总部“一保二压三从紧”的战略部署,并创新工作思路和方法,创造性地做好工作,确保全年降本增利目标的实现。

干部要勤,必须从领导干部做起,从党政一把手做起。要有强烈的危机感和紧迫感,对工作要有使命感和责任感,决不能麻木不仁,更不能无所作为。要有敢为人先的勇气和破釜沉舟的决心,更要有必胜的信心,为企业生存而战,为企业发展而战。

全员要勤,必须以非常的状态、非常的责任、非常

的措施迎接非常的考验。要增强大局意识、忧患意识和责任意识,要与企业同呼吸,共患难,全力以赴投入工作,为降本增利殚精竭虑,为企业稳定发展献计出力,为打赢降本增利攻坚战贡献力量。

在当前企业面临困难和挑战的严峻形势下,我们要认真落实“四治”要求,要治“懒”求“勤”,充分发挥模范带头作用。

思想上治懒,必须从提高思想认识入手。通过加强学习,增强党性修养,不断提高自身素质。小治有小成效,大治有大成效,不治则打败仗。

作风上治懒,必须体现在日常工作当中。在工作中找差距,在实干中找不足,做科学发展的引领者、持续发展的决策者,真正担当起企业和谐稳定发展的重任,增强打赢降本增利攻坚战的能力。

行动上治懒,必须有高度的责任感和使命感。每一名党员干部都要始

终坚持“落实高于一切”的原则,把思想统一到科学发展观的要求上来,统一到中铝公司降本增利的发展大局上来,统一到中铝总部、中铝郑州企业的决策和部署上来,真抓实干,努力创造新的业绩。

降本上治懒,必须克服工作懈怠、推诿扯皮、不思进取等懒惰之举。要紧紧围绕降本增利中心,把降本增利取得实际成效作为治懒的落脚点。要全身心地投入到工作中,只要有利于降本增利的事情都要认真去想,踏实去做,做到降本有新举措,增利有新成效。

总之,凡事勤则易,懒则难。每一名党员领导干部都必须做到:勤学,切实提高综合素质;勤思,增强创新能力;勤奋,把事情做到最好。只有这样,才能在降本增利攻坚战中发挥表率作用和引领作用,也才能带领广大职工迎难而上,共克时艰,打赢这场降本增利攻坚战。

贯彻落实中铝公司视频会议精神